

## 看水墨新气象

咸宁日报全媒体记者 陈希子



11月9日,湖北省首届中国画写意作品咸宁巡展在市美术馆和市图书馆开展。展期从11月9日至12月3日,159件题材丰富、表现手法多样的中国画写意作品,让市民更近距离地感受写意国画这一中国传统艺术精髓。

## 1 展览引得市民醉

“一会我拍下照片,回学校对着学习临摹。”“工作人员您好,想问下参展作品有结集画册吗?可否借阅下……”9日,咸宁职业技术学院人文艺术学院的张老师带着学生们来到市美术馆,观赏湖北省首届中国画写意作品咸宁巡展。学子们成群结队,不时拍照“打卡”,在喜欢的作品前驻足讨论,与现场艺术工作人员咨询学习,感谢主办方为大家提供了日后学习观赏的资料。

“这画的不是我们之前去大幕乡看的野樱花嘛,好漂亮啊……”前来参观的市民赵海岚被眼前一幅红彤彤的山水写意作品吸引,发出由衷的赞叹。很多现场收藏书画作品的市民,被问及为什么会选择手中的作品时,都表示“这是我们的传统文化,也是咸宁本地艺术的精彩亮相”,“这些作品赏心悦目,自己非常喜欢”。

写意,是中国传统艺术精神的核心和灵魂。中国画通过笔墨,营造意境,表达思想,构成中国文化精神深层的气质与核心,从此形成写实、写意绘画并行发展的两支传统,最终,写意绘画超越写实绘画,成为中国古典艺术的代表,以至于到现代性文化主导的今天,写意绘画仍然源头活水,充满活力,不断创新和发展。

酣畅淋漓的水墨,纵横奇崛的笔法,悠远深幽的意境……众多写意画作题材广泛、表现手法多样,展览以周韶华等为代表的知名大家作品参展,亦不乏许多咸宁本土画家的作品。

据悉,这是我市目前为止最大规模的高质量展览,也是我市美术馆、图书馆合作共同承办的大型展览。此次巡展由湖北省美术家协会指导,咸宁市文化和旅游局、十堰市文化和旅游局主办,咸宁市美术馆、咸宁市图书馆、十堰市美术馆承办,咸宁市美术家协会、十堰市美术家协会协办,首站为十堰市美术馆。

## 咸宁市城区2021年10月数字城管案件处置情况一览表

序号	责任单位	立案数	应处置数	案件处置				待处置数	综合评分
				处置数	处置率	按期处置数	延期数		
1	市城管执法委	3065	3067	3024	98.60%	2748	36	43	95.23
2	市住建局	85	66	66	100.00%	65	29	0	90.47
3	市消防救援支队	6	6	6	100.00%	6	0	0	90.06
4	市民政局	4	4	4	100.00%	4	0	0	90.04
5	市卫健委	1	1	1	100.00%	1	0	0	90.01
6	市生态环境局	1	1	1	100.00%	1	0	0	90.01
7	中石化咸宁分公司	1	1	1	100.00%	1	0	0	90.01
8	市路灯管理服务中心	44	51	51	100.00%	45	16	0	89.30
9	市城发集团	6	6	6	100.00%	4	0	0	86.72
10	中国电信咸宁分公司	25	24	24	100.00%	15	0	0	86.47
11	中国联通咸宁分公司	10	10	10	100.00%	4	0	0	84.09
12	湖北楚天视讯咸宁分公司	11	12	12	100.00%	2	0	0	81.78
13	咸宁高新区	70	75	68	90.67%	63	0	7	81.57
14	市供电公司	64	53	50	94.34%	24	0	3	80.47
15	昆仑天然气咸宁分公司	0	2	2	100.00%	0	0	0	80.02
16	市公安局	33	18	17	94.44%	7	12	1	79.60
17	中国移动咸宁分公司	29	45	41	91.11%	5	0	4	74.38
18	咸安区	548	910	698	76.70%	437	3	212	72.70
19	市交通运输局	7	5	4	80.00%	4	2	1	72.04
20	市商务局	13	13	6	46.15%	3	0	7	39.29
21	市文化和旅游局	1	0	0	/	0	0	0	/
总计		4024	4370	4092	93.64%	3439	98	278	92.78

注:1.综合评分 = 处置数/(总处置数-市城管执法委处置数)×10% + 处置数/应处置数×80% + 按期处置数/应处置数×10%,经加权后得出;2.报表数据处置周期为2021年10月1日起至10月31日止;3.市文化和旅游局本月底案1件,未到处置时限未统计处置率和综合评分。

## 2 名作荟萃水准高

“希望画家们更多的优秀作品在咸宁市美术馆平台中得到展示,也能为市民奉上精彩的艺术盛宴。”市美术馆工作人员介绍说,本次巡展对进一步助推咸宁地方美术发展与培养人才具有十分重要的意义。

提到写意绘画,可能很多观众第一印象都是传统的山水画或花鸟画,不过走进中国画写意作品咸宁巡展现场,你会发现这些艺术家的作品是如此的“接地气”和“小清新”,他们关注的都是当下正在发生的事。

记者徜徉美术馆,细细观赏参展作

品,风格各有千秋。以本土画家董继宁的参展作品《万壑树声满》为例,画面用色明暗交替,构图布局错落有致。作者在植根传统的同时,注重中国山水画的诗化表达,追求融入对故土山水的眷念情怀,表达着对民族精神的颂扬和对天地生命的礼赞。

众多画家的参展作品立足现实,于细微处描绘自然景观和民俗风物,作品自然也就天然地带有生活、世俗气息,令人倍感亲近。值得一提的是,画展鼓励艺术家讴歌时代、关注人民,参展艺术家用色也更加风格鲜明,呈现全新的审美

趋势。

“首届湖北省写意中国画展特别引进到咸宁来巡展,让大家更近距离的感受写意国画这一中国传统艺术精神的核心和灵魂。”组织方负责人介绍,之所以承办本次巡展活动,是因为咸宁这块沃土孕育了一批举国闻名的大画家,其中有本次特邀参展的湖北美术馆原院长董继宁,还有湖北中国画研究院院长孔奇、武汉美术馆原馆长樊枫等,在他们的影响下,咸宁美术事业得到快速发展,涌现出一批擅长写意中国画的中青年画家和酷爱绘画艺术的爱好者。

## 3 成立联盟促提升

秋日的十六潭公园,景色格外秀丽。沿着山路层峦叠翠,曲径通幽之间,充满艺术气息的市美术馆大门便映入了眼帘。作为全市重要的文化基础设施,市美术馆举办一系列专题作品展,不仅丰富了本地的文化内涵,更肩负起传播优秀传统文化、增加文化交流机会、提高群众艺术审美等公共责任。

11月11日,来自我省十堰、宜昌、襄阳、黄冈、荆门、鄂州、咸宁等七个已成立的公立美术馆、美术家协会代表齐聚咸宁,观赏湖北首届中国画写意作品展,商议成立市州美术馆联盟、加大巡展合作等事宜。

当天,湖北省市美术馆和市州美术家协会代表在咸宁市美术馆公教室召开座

谈会议,围绕文旅融合如何打好美术这张含金量高又容易交流的轻便“名片”展开讨论。大家一致认为:加强市州美术馆之间的巡展力度,是降低策展成本、提高展览作品质量的有效途径;组织参加各市州区域性策展活动,是整合市州美术力量,相互学习、提高创作能力的重要方法。

经与会代表一致同意,建立旨在加强交流与合作的湖北省市州美术馆联盟,盟主单位任期一年、不连任,各市州结合本地策展工作的需要经申请,由上一任市州美术馆盟主单位指定的方式产生下一届盟主单位。经与会代表共同推荐,宜昌市美术馆馆长徐爱国任湖北省市美术馆联盟第一任负责人。

湖北省市州美术馆联盟的成立,将为湖北省美术事业的发展和繁荣做出应有的贡献。座谈会议结束后,参会代表先后来到董继宁美术馆参观学习,到赤壁采风写生。

“咸宁山水秀美,历史悠久、文化灿烂。”市文联相关负责人介绍,从展出的画种、作品数量及创作人员的情况都说明,我市美术创作的整体水平得到了很大提高,进入了一个多画种、多形式、多风格并进的可喜创作局面。

文化视点  
wenhua shi dian

## 咸宁邮政2022年校园招聘公告

## 一、招聘范围

(一)普通高等院校应届毕业生(含规定择业期内未就业毕业生),本科及以上学历。

(二)经教育部留学服务中心认证学历学位的国(境)外应届毕业生。

## 二、专业要求

金融经济类、交通运输(物流)类、电子商务类、工商管理类、计算机类、机械电子类、财务会计类、新闻传媒类、人力资源管理类、行政管理类、法律、中文等专业。

## 三、招聘网址

中国邮政集团有限公司咸宁市分公司2022年度校园招聘网址:<http://cam-pus.51job.com/chinapost2022>

## 四、截止时间

招聘简历接收截止时间为2021年11月8日。

## 五、招聘流程

网上申请—简历筛选—笔试—面试—体检—签署就业协议  
咨询电话:  
0715-8233021

中国邮政集团有限公司咸宁市分公司  
诚邀莘莘学子加盟。

## 注销登记公告

通城县产品质量监督检验所(统一社会信用代码124200004213102263)依据《事业单位登记管理暂行条例》,本单位因监管体制改革、机构职责调整整合拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2021年11月12日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

通城县市场监督管理局

2021年11月12日

## 拟注销公告

根据相关规定,拟对咸宁市水利水电工程建设监理中心法人证书进行注销登记,因其公章不慎遗失,特此申明作废。

咸宁市水利和湖泊局

2021年11月18日

## 遗失声明

邓雪琴遗失位于咸安区腾飞家具城的个体工商户营业执照正、副本,注册号:42230160206683,核准日期:2015年1月13日,特声明作废。

## 崇阳县中医院骨伤科

电话:306617530661713066230



## 通山

## 传统戏曲唱新声

本报讯 特约记者徐大发报道:11月12日至14日晚,通山县县城南门社区原大理石总厂门口旁场地上传来阵阵锣鼓声和戏曲古韵调,燕厦乡竹林堂湾采茶戏团进城义演,悠扬的唱腔引得戏迷纷纷前往观看。

当日首场演出唱的是《三女图》,后两夜演《罗帕记》和《拷打红梅》两个大剧。竹林堂采茶戏团于2019年成立。今年57岁的团长肖本江既是编剧又是师父,师承其大伯朱楚富,是采茶戏第五代传人。该剧团16名演职人员全部是本湾村民。这个湾子历史以来只有一台采茶戏,剧本是现成的,学起来很容易上路,学唱采茶戏不用外请师父,只须老辈人传帮带。

肖本江介绍,剧团成立后,目前已9个剧本,三个小曲可演,三年来已演出53多场,每场可收入3000多元。“新改编的重头戏《花好月圆》正在打磨之中,其中‘九板三腔十八调’,采茶戏十八般武艺全用上,将是剧团主打的压轴戏。”

燕厦乡竹林堂湾已成通山县非物质文化遗产传承基地,该湾采茶戏团还用采茶戏腔调渔鼓腔和打彩腔插演形式进行富水湖禁捕退捕宣传。“禁捕退捕收双桨,渔民岸上谋转行。撸起袖子加油干,小康路上把名扬。十年禁捕攻坚战,私捞乱捕要入刑……”肖本江介绍,成立采茶团一方面是为了传承非遗,另一方面也是为新的乡村文化振兴做点事。

## 赤壁

## 文物科普进校园

本报讯 通讯员邓永红报道:“良渚古城遗址在哪里?距今有多少年?”近日,带着各种精彩的图片和精美礼品,赤壁市博物馆工作人员走进该市第二实验小学,为100多名学生上了一堂生动的文物知识讲座。这已是赤壁市博物馆连续13年开展“送文物知识进校园”活动。

此次开展的“赤壁市行走的课堂进教室”和送展览进校园活动,授课内容涉及中国考古、新店土城遗址和迎薰街石板路遗址等。在校园举办的精品文物图片展,覆盖了不可移动文物、革命文物和馆藏文物,均受到了同学们的热烈欢迎。

赤壁市博物馆工作人员表示,将继续做好送课和送展工作,为青少年们带来更多优秀文物课件和展览,在博物馆和学校之间牵线搭桥,进一步加强馆校之间的关系和沟通。

## 咸安

## 举办老年人门球赛

本报讯 通讯员吴紫芬、刘思源报道:近日,由咸安区供销社承办的2021年“供销杯”门球赛在区老干部活动中心门球场正式举行。全区38支球队340人参加了本次交流活动。

门球运动员们虽然多年过六旬,比赛时却个个神采奕奕,斗志昂扬,一招一式分外精彩。只见他们手握球锤,弯腰击球,挥杆过门,通过“追、撞、躲、守”等灵巧、娴熟、稳健的击球动作,充分展现了夕阳红的活力。

据悉,区供销社门球队现有十四人,参加了数次门球赛交流活动,屡创佳绩,本次比赛荣获“供销杯”门球赛乙组第一名和优秀组织奖。

此次活动的开展展现了老年人良好的精神风貌,对全民健身运动起到积极的推动作用。区供销社表示,老年门球运动作为中国老年体育竞赛项目的一大运动,在咸安区的群众基础十分雄厚,是咸安区中老年人